



## Jachting na Křetínce

Na říčce Křetínka byla vybudována v letech 1972 – 1976 údolní nádrž Vodní dílo Letovice, která je známější pod názvem přehrada Křetínka. Záhy po roce 1978, kdy byla přehrada předána do plného provozu, se na nové vodní ploše objevily první plachty.

Skupina nadšenců z Letovic a blízkého okolí využívala pro kotvení svých plachetnic prostor za mostem, pod dnešním parkovištěm. Se vzrůstajícím zájmem o jachting a také o tehdejší novinku, windsurfing, nastala nutnost vybudovat kvalitní zázemí pro provozování těchto vodních sportů. Pod ČSTV vznikl oddíl, který se nazýval Vodní sporty, později byl přejmenován na Jachetní oddíl; nyní je součástí TJ Sokol Letovice a je také členem Českého svazu jachtingu.

Od jeho založení až do roku 1989 vedl oddíl pan Ctirad Budínský, který spolu s dalšími nadšenými jachtaři (pánové Nesrsta, Novák, Bula, Nečas, Tischer a mnoho dalších) udělal obrovský kus práce pro rozvoj jachtingu v našem regionu. Nedlouho po založení získal oddíl do svého majetku pozemek, na kterém se nachází dnes. Začalo usilovné budování areálu v původně

nepřístupné stráni zarostlé keři. Po dokončení náročných terénních úprav následovalo oplocení a vybavení areálu vším potřebným pro provoz a údržbu plachetnic a windsurfů. Instalovaly se stavební buňky pro uskladnění sportovních potřeb, bylo zhotoveno a ukotveno přistávací plovcí molo o délce 18 metrů.

V roce 1998 provedl oddíl na vlastní náklady rozsáhlou úpravu břehů areálu. Vlnobití při převládajících západních a severozápadních větrech postupem času ukrajovalo nepevněnou hranu břehu, takže bylo nutno situaci s rychle se šířící erozí radikálně řešit. Po konzultacích se zástupci Povodí Moravy a.s. a MÚ Letovice byl zakoupen lomový kámen a brigádnickou činností členů oddílu byl břeh zpevněn po celé délce areálu. K dalšímu zpevnění, i když v menším rozsahu, došlo také v roce 2012.

V roce 2001 přibýlo k původnímu

Připravili jsme pro Vás nové stránky se zajímavou nabídkou služeb...

Váš regionální poskytovatel internetu

alf servis [www.alfservis.cz](http://www.alfservis.cz)



Skupina lodí při Srandaregatě v roce 2010.

Foto: ph

plovcímu molu další, o délce 9 metrů, o rok později byla vybudována ohrada pro uskladnění WS plachet a ostatního materiálu. V roce 2005 byla dokončena stavba oddílové klubovny s velkou krytou dřevěnou verandou. Kompletní zastřešení celé řady buněk bylo dokončeno v roce 2010 a v roce 2013 byla zastřešena také ohrada na WS plachty.

Jachting i windsurfing je na Křetínce provozován především rekreačně; přesto se od roku 2001 koná pravidelný závod lodí všech tříd a windsurfů pod výstižným názvem Křetínská srandaregata. I když na soutěž velmi rozdílných plavidel nejsou uplatňovány regule oficiálních závodních pravidel, bývá to velmi urputně klání o nejlepší umístění.

Hospodaření oddílu je zajišťováno největší měrou z vlastních prostředků, tedy z vybraných členských příspěvků, brigádnické činnosti a dále z menších částek dotací od města Letovice a prostřednictvím TJ Sokol od České unie sportu. Oddíl má v současné době 65 členů, vede ho sedmičlenný výbor v čele s předsedou.

V této funkci se v historii oddílu vystřídal: 1978 - 1988 Ctirad Budínský, 1989 - 1997 Karel Hoder, 1998 - 2004 Petr Hanáček, 2005 Ferdinand Keršner, 2006 - 2007 Ing. Radovan Novotný Ph.D., 2008 Ing. Jiří Griga, 2009 - dosud Hana Keršnerová.

Rád bych se ještě zastavil u osoby prvního předsedy, pana Budínského, který již bohužel není mezi námi. Když jsem do oddílu v polovině 90. let vstoupil jako jachtařský nováček, velmi mě zaujala jeho osobnost; byl pedant vůči dodržování jachtařských pravidel, přitom to člověk velmi přátelský, který vždy rád poradil a pomohl.

Pokračování textu na straně 7

### Citát pro tento měsíc

*Krásná žena  
se líbí oku,  
dobrá srdci.*

Napoleon Bonaparte

**M&M REALITY** ...měníme svět realit!  
**NABÍDKA PRÁCE**  
OBCHODNÍK S NEMOVITOSTMI  
TELEFONISTKA  
SPECIALISTA NA VÝKUPY EXEKUCE A ODDLUŽENÍ  
[kariera@mmreality.cz](mailto:kariera@mmreality.cz) 603 847 883

**KAM JÍT  
STUDOVAT?...**  
- více na str. 2,4,6,14 a 16

**CHCETE HRÁT  
FLORBAL...**  
- více na str. 10

**DIVADELNÍ  
RECENZE...**  
- více na str. 14



## Jachting na Křetínce

Pokračování ze strany 1

Já jsem tehdy koupil starší loď třídy Finn, což je jednoplachťová loď a teprve „Buda“ (což byla tiše vyslovovaná přezdívka šéfa), mě naučil na jeho Vaurienu finským při ovládní takeláže s kosatkou. Byl to také velmi skromný člověk; svou loď parkoval nedaleko ohniště, na odlehlejší místo v areálu, dost daleko od skluzu do vody. Když jsem se ho ptal, proč nevyužije práva zabrat si výhodnější místo, odpověděl, že předseda by měl jít příkladem ve snaze nepřekážet ostatním členům.

V historii oddílu se našlo mezi našimi jachtaři mnoho výrazných osobností, na které s úctou vzpomínáme; v rozsahu tohoto článku však nelze podat úplný výčet. Snad za všechny lze připomenout MUDr. Milana Pištěláka, který byl nadšený jachtař; vlny přehrady brázdil na windsurfingu, stejně jako na plachtě. Když mu později zdraví neumožňovalo větší námahu, vlastnoručně na starší kanoji nainstaloval malou plachtu a toto plavidlo záhy patřilo ke koloritu Křetínky. V 90. letech, kdy docházelo k nejměrnému vypouštění vody z přehrady, zasadil se dr. Pištělák o vytvoření takového manipulačního řádu, který chránil přehradu i okolí před extrémními stavy. Především to však byl ryzí člověk s pevnými morálními zásadami. Oddíl pořádá každoročně Finn cup, závod se vzpomínkou na něj, a dalšího našeho kamaráda, Pepu Koryčánka.

Když jsem na přelomu století začal dělat pro oddíl webovou stránku, vždy jsem se v textu vyhýbal označení jachtklub. K vžití představě napucovaného prostředí, kde jachtaři v bílých kalhotách usrkávají v baru chlazené drinky, má náš areál hodně daleko. Přírodní prostředí s nutným zázemím, ohniště místo baru. Dokonce zde není zavedena ani elektřina, takže hudbu k večernímu posezení u ohně je třeba obstarat vlastním hlasem. Ten, kdo si po půlnoci lehne na molo, má výhodu – tolik hvězd, které vidí, nemá ani ten nejluxusnější hotel...

Dosud jsme se snažili, aby náš oddíl byl dostupný pro všechny zájemce o jachting na Křetínce; nejen pro movité podnikatele, kteří se sem vrací z přímořských marín, ale také pro ty, kteří stále



Na dobové fotografii, kterou pořídil pan Továrek z Vranové, jsou pánové Nesrsta a Nečas na lodi Pirát krátce po dostavbě přehrady.

opečovávat své dřevěné, letité plachetnice přesto, že jejich příjmy patří k těm nižším. Také, aby si naši členové byli rovni. Odměnou nám vždy bylo kamarádské prostředí a krásné zážitky z přehrady a jejího okolí. Doufám, že se tento trend podaří udržet i nadále. Křetínka je opravdu krásná přehrada, dosvědčuje to fotodokumentace, která je dostupná na webu [www.kretinka.net](http://www.kretinka.net).

Petr Hanáček, předseda oddílu v letech 1998 - 2004

## Masarykova střední škola oslavila několik výročí



Kulturní vystoupení v tělocvičně školy.

Dne 14. září 2016 byly dveře všech budov Masarykovy střední školy Letovice otevřené pozvaným hostům, bývalým zaměstnancům a žákům i všem příznivcům školy a zájemcům o studium. Důvodem byly oslavy uspořádané při příležitosti 150 let vzniku učňovského školství v Letovicích a 85. výročí ode dne slavnostního otevření budovy školy v roce 1931. Tehdy moderní funkcionalistická budova živnostenské školy vynikala mimořádným komfortem, který neměl v ČSR téměř konkurenci. Škola také oslavila 80. výročí povýšení Letovic na město a 80leté jubileum letos slaví astrofyzik RNDr. Jiří

Grygar CSc., jehož přednáškou slavnostní den vyvrcholil.

Oslavy byly opravdu velkolepé, před budovou školy vystoupily mažoretky, hlavní program oslav proběhl v tělocvičně školy, která se proměnila v kulturní sál. Přítomni byli také představitelé Jihomoravského kraje, starosta Letovic, bývalá ředitelka školy JUDr. Sylvie Ducháčková a nestor pedagogické obce školy PaedDr. Jaroslav Chloupek.

Celý den uběhl velmi rychle a proběhl v přátelské a uvolněné atmosféře. Redakčně zkráceno, celý článek na [www.listyregionu.cz](http://www.listyregionu.cz).

Text: RePo  
Foto: archiv školy

## Lékaři a zdravotnický personál v nemocnici v Letovicích v novém...

Od roku 1999 probíhá po jednotlivých etapách nutná rekonstrukce v areálu především hlavní budovy Nemocnice Milosrdných bratří Letovice spočívající v odstraňování nevyhovujícího, případně havarijního stavu objektu a zařízení. Objekt je památkově chráněn, jedná se o bývalý klášter z konce 18. století. Nemocnici Milosrdných bratří Letovice, příspěvkovou organizaci zřizuje Jihomoravský kraj.

V úterý 4. 10. 2016 bylo slavnostně předáno do užívání nově vybudované zázemí pro lékaře a zdravotnický personál, které vzniklo vestavbou do nevyužívané části půdního prostoru 3. podlaží a současně došlo k vybudování 5 nových pokojů se 14 lůžky pro pacienty, včetně sociálního zázemí a vybudování nové pracovny pro sestry oddělení C. Slavnostní chvíle byli přítomni hejtman JMK Michal Hašek, představitel místní samosprávy, ředitel nemocnic a sociálních zařízení JMK atd.

Akce byla financována Jihomoravským krajem dotací ve výši 9,7 mil Kč. Pro lepší komfort pacientů budou pokoje vybaveny novými elektrickými polohovatelnými postelemi, které nemocnice od zřizovatele obdrží zdarma, jedná se o celkem 25 postelí za 870 tis. Kč. Generálním dodavatelem stavby byla firma SULKOM s.r.o. Knínice, která veškeré práce zvládla za 3



měsíce, a to za plného provozu oddělení.

Setkání všech bylo zpestřeno prohlídkou v loňském roce revitalizované zahrady, kde bylo přes léto trvale instalováno 7 pískovcových soch, které byly vytvořeny v rámci mezinárodního sochařského sympozia v roce 2006 a přechodně byly umístěny v Nemocnici Ivančice. Sochy jsou majetkem Petřivalského nadace z Brna. Nemocnice obdržela dotaci ve výši 200 tis. Kč na očistění, restaurování soch a na vybudování betonových soklů a na jejich přemístění do zahrady. Sochy jsou ukázkou sochařského umění na přelomu 20. – 21. století.

Zahrada je volně přístupná jak pacientům a jejich rodinám, tak i široké veřejnosti.

Text: MUDr. Drahozlava Královcová  
Foto: archiv NMB Letovice



Mažoretky před budovou školy.